
Lösungen, die funktionieren 
 

Seit mehr als zehn Jahren entwickelt applied technologies GmbH leistungsfähige Software-Produkte, intelligente Integrati-
onslösungen und anspruchsvolle Dienstleistungen auf dem Gebiet der Datenkommunikation für den liberalisierten 
europäischen Energiemarkt. Schwerpunkte der Tätigkeiten liegen in den Bereichen Kommunikation, Energiedatenmanage-
ment, Abrechnung, Gasbeschaffenheitsrekonstruktion, Business Process Management, GPKE und GeLi Gas. Wir sind 
bekannt für innovative und zugleich pragmatische Problemlösungen – Lösungen, die funktionieren! 

UNSERE KUNDEN 

Zu unseren Kunden zählen vor allem Gas- und Stromanbieter 
unterschiedlichster Größen aus allen Regionen Deutschlands. 
Darüber hinaus sind wir regelmäßig auch für überregionale 
Versorger aus dem nahen europäischen Ausland tätig. Mit Stolz 
können wir sagen, dass sich aus einzelnen Aufträgen meist eine 
dauerhafte Zusammenarbeit entwickelt, die für uns Ausdruck 
der Zufriedenheit unserer Kunden ist. Dies bestätigt uns auch 
der positive Rücklauf unserer Kunden. 

UNSERE PARTNER 

Um unseren Kunden die bestmöglichen Produkte und Dienst-
leistungen anbieten zu können, braucht man oft starke Partner. 
Als Microsoft Gold Certified Partner können wir auf die Produkt-
vielfalt und Unterstützung von Microsoft vor, während und nach 
der Implementierung unserer Lösungen zurückgreifen. 
 

UNSER GESCHÄFTSPRINZIP 

Wir sehen uns selbst als dynamischen und erfahrenen 
Problemlöser. Unseren Kunden liefern wir schnelle, kompetente 
und zuverlässige Unterstützung. Wir strapazieren niemanden 
mit überdimensionierten Beratungsprojekten, sondern 
überzeugen unsere Kunden mit effektiven, praktikablen und 
deshalb auch effizienten Lösungen.  

UNSERE PRODUKTE UND DIENSTLEISTUNGEN 

Nicht Software, Hardware oder administrative Rahmen-
bedingungen bestimmen unser Geschäft, sondern unsere 
Kunden. Unsere Produkte und Dienstleistungen werden daher 
in jedem Einzelfall individuell auf die Anforderungen unserer 
Kunden abgestimmt. Egal ob Ein– bzw. Ausspeisenetzbetreiber, 
Bilanzkreisnetzbetreiber, Händler oder weiterer Dienstleister – 
wir analysieren die jeweilige Situation und entwickeln 
passgenaue Modelle. 
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Communicator 

Marktkommunikation flexibel & sicher 
 
Der apptech Communicator ist der extrem leistungsfähige Motor 
unserer Produktpalette. Er bildet, basierend auf einem 
Microsoft BizTalk Server, die Kommunikationsschnittstelle 
zwischen den jeweiligen Geschäftspartnern und sorgt für den 
sicheren Austausch marktkonformer Nachrichten. Die 
Unterstützung sämtlicher in der Energiewirtschaft üblichen 
Übertragungsprotokolle und Nachrichtenformate ist obliga-
torisch. 

 
 
 

REKO 

Gasbeschaffenheitsrekonstruktion 
 
Der Name apptech Reko steht für unser mehrfach PTB-
zugelassenes Brennwert-Rekonstruktionssystem. Das System 
basiert auf dem Einsatz von Standard-Komponenten, so dass 
der Anteil an zu entwickelnder Individualsoftware auf ein 
geringes Maß beschränkt werden kann. Deshalb bietet sich 
apptech Reko als hochgradig effiziente Lösung für die 
Gasbeschaffenheitsrekonstruktion an. 

 
 
 

Vma .net 

Abrechnung für Handel und Transport 
 
Mit unserem Abrechnungssystem apptech VMA.NET bieten wir 
unseren Kunden eine flexible Software-Lösung im Handels- und 
Transportumfeld. Neben klassischem Zeitreihen- und 
Vertragsmanagement sind auch automatisierte Allokations-
prozesse sowie Preisformeln konfigurierbar. Damit sind unsere 
Kunden für die mit großer Dynamik fortschreitende 
Liberalisierung des Gasmarkts zukunftssicher gerüstet. 

 
 
 

cockp it  

Anwendungs- und Prozess-Monitoring 
 
Die Überwachung von verteilten Anwendungen und Prozessen 
stellt in einer heute typischerweise anzutreffenden heterogenen 
Systemlandschaft eine besondere Herausforderung dar.  
Mit Cockpit können verteilte Anwendungen und Prozesse als 
hierarchisches Modell einzelner Komponenten abgebildet und 
überwacht werden. 
Ein Ampelsystem mit Drill-Down Funktion gibt Ihnen Sicherheit 
auf einen Blick. 

 
 
 

EDM 

Energiedatenmanagement für TSO Gas 
 
Die zahlreichen von der Bundesnetzagentur angeordneten Vor-
gaben zum Netzzugangsmodell führen zu erheblichen Auswir-
kungen auf Prozesse und Strukturen von Netzbetreibern. Mit 
dem Energiedatenmanagement-System von applied technolo-
gies beherrschen Netzbetreiber die Datenflut. 
 

 
 
 

EnErgydatahub 

energiewirtschaftliche Dienstleistungen in der Cloud 
 
Mit dem EnergyDataHub bietet applied technologies eine 
universelle Drehscheibe für den Austausch von Prozessdaten 
(mit Zugang zum TASE.2-Netz) und Geschäftsnachrichten 
gemäß den Vorgaben der Bundesnetzagentur. Unsere Kunden 
müssen hierbei nicht in eigene Lösungen investieren, denn eine 
Nutzung des EnergyDataHub erfolgt kostengünstig auf 
Mietbasis. 

UNSERE PRODUKTPALETTE 

 
 
 

apptech BPM 

Business Process Management 
 
Die Steuerung und Überwachung von marktkonformen Ge-
schäftsprozessen spielt eine immer größer werdende Rolle, 
gerade in Hinsicht auf Nachvollziehbarkeit und Vermeidung von 
Fristverletzungen. Mit unseren BPM-Lösungen haben Sie Ihre 
Geschäftsprozesse fest im Griff. 
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